

POSUDEK NA STUDIJNÍ OPORU

Autor studijní opory	Mgr. Eva Zezulková, Ph.D. PhDr. et PhDr. Martin Kaleja, Ph.D.
Název studijní opory	Základní východiska edukace žáků se speciálními vzdělávacími potřebami
Recenzent a jeho působíště	Doc. PhDr. Jaroslav Kysučan, CSc.

Posuzovaný studijní materiál je výstupem v rámci projektu *Podpora terciárního vzdělávání studentů se specifickými vzdělávacími potřebami na Ostravské univerzitě v Ostravě*. Poslání oponovaného studijního textu je třeba chápat v kontextu současných pohledů na vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami. Koncepce zpracování umožňuje studentům seznámit se se základními teoretickými východisky speciální pedagogiky a s edukací některých skupin dětí a žáků se speciálními potřebami dle druhů postižení z hlediska obsahového i organizačního. V této souvislosti je studijní opora vhodnou pomůckou ke splnění cílů předmětu *Integrativní speciální pedagogika*.

Recenzovaný text je členěn do dvou logicky strukturovaných kapitol. Vstupní kapitola seznamuje studující se základními pojmy, s klasifikací postižení a jeho vlivem na vývoj osobnosti dítěte s postižením, rovněž tak i s klasifikací oboru speciální pedagogika. V druhé kapitole autoři prezentují edukační přístup k některým skupinám dětí se speciálními vzdělávacími potřebami.

Rozsah jednotlivých kapitol odpovídá jejich didaktickému záměru. Autorům se podařilo v dimenzi jednotlivých kapitol odborně správně formulovat potřebné poznatky. Velmi pozitivně oceňuji metodickou promyšlenost využití studijní opory. Kapitoly jsou zakončeny shrnutím poznatků, jsou formulovány kontrolní otázky a úkoly k textu. Studijní možnosti studentů jsou rozšířeny o odkazy na další odborné prameny. Tento didaktický postup plní aktivizující roli. Náměty jsou různorodé a svým obsahem inspirují studenty k tvůrčímu přístupu.

Odborná úroveň textu odpovídá současným poznatkům v rámci oboru speciální pedagogika. Posuzovaný text považuji za vhodnou a potřebnou studijní pomůcku pro předmět *Integrativní speciální pedagogika*. Doporučuji jej v celém rozsahu k publikování.

V Ostravě, 4. března 2013



Doc. PhDr. Jaroslav Kysučan, CSc.